

“禁货”赢来市民好评 “网申”获得司机点赞

绍兴交警“禁货”同时推出互联网申办通行证便民服务

通讯员 金宇

“动动手指,货车通行证就申请到了。很快、很高效!”人在安徽的徐先生次日要到绍兴送货,通过互联网平台,他仅用了几分钟就完成了货运车辆通行证的申请。1个多小时后,他的申请便得到了绍兴交警的批准,这让他颇感意外。

据悉,今年7月15日开始,绍兴市区货车禁行区域调整扩大正式施行。到现在,市区城市道路的交通安全、秩序管理成效明显,而交警部门通过不断完善禁行区域货车通行证管理制度,基本解决了城市生产生活的运输需求。

“禁货”工作成效明显

昨天下午5点,郑先生开着车子行驶在绍兴二环西路上,虽然是晚高峰车辆较多,但通行还是比较顺畅的。“路上大货车少了很多,比‘禁货’前更通畅有序,我们也感觉更安全。”

家住绍兴越城区城南街道华通花园的周大妈感触更加深。“除了下雨天,我几乎每天都要去名人广场散步锻炼身体,但每次穿过车流不息的二环南路都胆战心惊。车太多了、太吓人了,特别是大货车,不但安全隐患突出,而且经过时发出的噪音也吵死人了。”“禁货”以后,大货车明显减少,周大妈觉得比以前安全多了。

据了解,“禁货”之后,绍兴市区道路通行率明显提高。“中兴大道、二环北路、二环南路、二环西路、104国道柯桥段等城市主干道的货车流量调整前后变化明显,货车流量总体呈大幅下降之势,特别是白天中型以上货车流量得到有效控制,平均降幅达64.2%。越城区二环线的早晚高峰交通拥堵情况与“禁货”前对比明显缓解,市区道路整体通行环境明显改观。”绍兴市交警支队副支队长于伟云介绍。

货车在城区主干道通行,不仅带来交通压力,更带来安全隐患。“禁货”之后,市区道路安全状况有了明显改善。以越城区为例,7月15日以来受理各类货车交通事故457起,其中涉及中重型货车事故269起,同比下降24.23%;死亡人数从去年的5人下降为2人(其中路外事故1人),下降60%。



“禁货”也让城市环境质量有了提升。城市大宗货运逐步向夜间转移,特别是中重型货车白天在城市各类主干道通行已明显减少,城市的整体交通环境得到了有效改善,同步带动城市整体环境面貌与质量的提升。

通行证管理更人性化

在全面加强“禁货”的同时,交警部门制定了相应的市区货车禁行区域通行证管理制度。自7月15日以来,绍兴交警部门已发放越城区区域通行证4058张,其中,中重型货车白天575张、夜间1007张,轻微型货车白天2355张、夜间121张,基本解决了城市生产生活的运输需求,“禁货”工作总体推进平稳、有序。

据悉,为解决工业性生产企业的实际困难,当地政府还配置了一定数量的通行证,根据产业导向、功能布局、企业规模、城市规划等要求确定企业的通行证具体分配方案;交警部门则根据区域交通平衡及就近原则,打通企业往高速公路、禁货区域边界的通道,确定各企业货车通行时间及线路,并制发通行证。

10月中旬刚刚投入使用的互联网申办通行证系统,更加让企业和货运从业人员受益。相关企业、个人通过登录“绍兴交警”微信平台或专门的通行证申办网站,按照操作指引完成申请、注册,取得账号密码后,就可以直接在网上办理临时通行证及不固定号牌通行证。

检察官挥毫泼墨 作品全部送村民

胡丽娜

近日,绍兴市检察院“文化下乡——走进多仁”书画创作活动在嵊州市浦口街道多仁村举行。

多仁村是绍兴市检察院的结对共建文明单位。为深化结对共建文明活动,发挥文明单位的示范引领作用,助力农村精神文明建设和美丽乡村建设,共建健康向上、充满活力的农村文化,绍兴市检察院组织开展了此次文化下乡活动,还特意邀请了省检察院书画协会部分优秀会员参与现场创作。

来自省、市、县三级检察院的12位检察官书法家挥毫泼墨,现场创作数十幅书法作品,悉数送给当地村民。



电动车防盗备案

王晶

本报讯 11月伊始,诸暨市公安局发布《诸暨市公安局关于开展二轮电动车防盗备案的通告》。随后,诸暨全市范围内的电动车防盗备案登记工作全面铺开。

设在大唐派出所辖区的4个备案点,每天前来办理备案登记的群众络绎不绝。截至11月24日,大唐派出所辖区已备案登记车辆16641辆。

“二轮电动车防盗备案登记工作启动以来,我们派出所辖区共发生盗窃电动车案件4起,对比去年同期的12起,发案率下降67%。”大唐派出所副所长应军如是说,“我也特别关注了全市的数据,11月8日到24日这半月间,全市的盗窃电动车案件发案率较去年同期下降44%。”

油气输送保安全

邵发

本报讯 2016年以来,绍兴市发改委大力推进完善油气输送管道安全保护工作,在总体部署、体系构建、督查督办、隐患整治等方面推出一系列举措,确保了油气输送管道的绝对安全运行。

绍兴市发改委会同公安、安监等部门,重点对安全隐患整治情况以及油气管道企业巡护巡检、值班值守、现场安全管理情况等进行不间断检查;积极开展应急演练,通过实战演练,检验了绍兴市石油天然气管道应急预案的可操作性、应急响应程序的可行性和各相关部门(单位)的协同配合、政企联动的应急救援能力;全面摸排、认真梳理各处安全隐患,将排查出的安全隐患逐一明确工作目标、完成时限,细化整治举措。

进村接访解矛盾

刘瑞安

本报讯 为有效化解信访矛盾,诸暨市陶朱街道建立了领导班子到村定期信访接待日制度,通过进村下访、约访以及“一把手”不定时督查,努力把信访矛盾化解在基层、解决在萌芽状态。

近年来,陶朱街道由于承担了大量征地拆迁工程,由此带来的信访问题一直十分突出,维稳压力较大。针对这种情况,街道在充分调研的基础上,出台了领导班子到村定期信访接待制度,每个村确定信访接待小组,由包村领导带队,每月到村接访1到2次。

最近,街道对22个村、社区的重点信访案件进行了梳理,第一批共摸排出16个重点村。对信访重点村和重点案子,“一把手”将带队挨个开展督查。

反邪宣传进校园

孟慧好

本报讯 近日,诸暨市三都小学以“反对邪教、争创无邪教校园”为主题,通过开展主题班会、观看教育片、发放教育宣传手册等宣传教育形式,提高广大师生识别、抵制邪教的能力,使校园成为无邪教的一方净土。